

90議員優中選優 新銳老將各擅勝場

君子之爭比拚政綱理念承擔 廣泛代表社會各界利益

第七屆立法會90名立法會議員當選人全部出爐。選舉委員會界別、功能界別、地區直選分別選出40人、30人及20人，已分別平衡了社會各界的利益，既有專業聲音，亦能反映地區民意。其中，選委會界別當選人的組成更是五光十色，既有10名有立會經驗的議員，還有30名新面孔，職業涵蓋政黨人士、智庫研究工作者、專業人士、神職人員、商人、教育界等，有全國性代表，還有專注香港地區工作人士，反映出新選制的制度優越性、社會認受性、民主進步性、選舉正義性、過程公開性、結果公正性。●香港文匯報記者 藍松山

在新選制下，新一屆立法會議席由70席擴展至90席，容納更多社會聲音，並從過往功能界別和地區直選的簡單分類之外，新增選委會界別，並成為議會最大板塊，由1,400多名選委按香港整體利益的角度，從51名候選人中票選出40人，被形容為要在「出色中選最出色」。

選委會40議員五光十色涵蓋廣
40名選委會界別當選人涵蓋了11個政黨，略多於一半、共22人更是無政黨聯繫，讓議會在政黨政治以外有更多元的看法。同時，40人中有10人有擔任立法會議員的經驗，另有30人為議會新血，相信能為未來議會帶來更多新思維，體現出制度優越性及民主進步性。

40名當選人的職業廣泛，既有政黨人士、智庫研究工作者，亦有專業人士如醫生、律師，還有教育界人士包括教授、校長、教師，另神職人員亦是香港回歸祖國以來首次當選，將有助全面提升議會議政水平。一眾當選人關注的議題由土地規劃、房屋供應、大灣區發展、青年上流、推動創科等都有，反映了社會方方面面的議題。

值得注意的是，40人中有不少全國性代表，包括港區全國人大代表、全國政協委員、全國青聯成員等，有助在香港與國家之間搭建橋樑，幫助香港更好地把握國家機遇。

維護社會整體利益和根本利益
30席的功能界別選舉亦是首次迎來全面競爭，每一個議席都需要經選舉產生，無人自動當選。許多出色的上屆立法會議員得以連任，也有大量沒有立法會議員經驗的人士投身議會，為香港發展出一分力，說明新的選制具有合法性、優越性、進步性，能夠有效維護香港社會的整體利益和根本利益。



益和根本利益。

地區直選三大黨魁經選票試煉
在地區直選方面，三大政黨主席或會長均循地區直選出選，直接面對廣大選民的選票試煉，最終民建聯主席李慧琼獲得近9.6萬票、工聯會會長吳秋北獲近6.5萬票、新民黨主席葉劉淑儀獲近6.6萬票，3人的高票當選，進一步反映了新選制下的候選人獲廣泛認同，當中的社會認受性不言而喻。

以往的選舉往往充斥候選人之間互相抹黑及謾罵，然而今次立法會選舉中，各候選人通過比政綱、比理念、比承擔，以君子之爭的方式展示能力形象，爭取選民支持，媒體和業界在選舉期間舉辦了過百場選舉論壇，為所有候選人提供充足競選平台展示自己的政綱及主張，同時讓全體選民享有充分的知情權和選擇權。在公布選舉結果的時候，多名當選者與落選者互相鼓勵，有當選人表示希望日後大家能繼續合作，為香港發展出一分力。這些都體現出這次選舉是依法、公平、公正地進行，體現了選舉正義性、過程公開性、結果公正性。

港民主權利獲充分尊重保障
新選制下，落實了「愛國者治港」原則，憲法和基本法賦予香港人的民主權利得到鞏固和提升，獲得足夠提名的人士，都可以參選及有機會當選。廣大選民可利用自己手中的選票，選出代表自己的立法會議員，拓展香港市民的政治參與度。為了讓選民充分參與，特區政府首次設立口岸投票站、增設「關愛隊

當選人名單

選委會界別當選人 (按姓氏筆劃排序)：

陳國雄、馬逢國、黃國、陳凱欣、鄧飛、謝偉俊、林智遠、曾浩鴻、林接會、周文港、江玉榮、陳月明、李浩然、陳家儀、陳曼琪、蘇長榮、孫東、譚岳衡、吳傑莊、陳紹雄、洪雲、林顯濤、陳仲尼、容海恩、陳沛良、劉智濤、簡慧敏、林琳、陳維民、高錕航、郭玲麗、黎棟國、梁美芬、何君堯、麥美娟、黃元山、李耀強、張國鈞、梁健偉、林振昇

地區直選當選人 (按票數由高到低排序)：

港島東：吳秋北、梁熙 港島西：葉劉淑儀、陳學鋒
九龍東：李家彪、顏汶羽 九龍西：鄧泳舜、梁文廣
九龍中：李慧琼、楊永杰 新界東南：李卓人、林業蔚
新界北：劉國勳、張啟宗 新界西北：周浩鼎、田北辰
新界西南：陳恒通、陳穎欣 新界東北：陳克勤、李梓敬

功能界別當選人

漁農界：何俊賢 保險界：陳健波
教育界：朱國強 法律界：林新強
會計界：黃俊傑 醫療衛生界：林智文 工程界：盧偉國
建築、測量、都市規劃及園境界：謝偉雄 勞工界：郭偉強、梁子穎、周小松
地產及建造界：龍運文 旅遊界：姚柏良 商界（第一）：林健鋒
商界（第二）：廖長江 商界（第三）：嚴剛 工業界（第一）：梁啟德
工業界（第二）：吳永嘉 金融界：陳顯英 金融服務界：李惟宏
體育、演藝、文化及出版界：霍啟剛 進出口界：黃美姿
紡織及製衣界：陳祖恒 批發及零售界：鄧家輝 科技創新界：邱建根
飲食界：張宇人 社會福利界：狄志遠

香港特別行政區全國人大代表、香港特別行政區全國政協委員及有關全國性團體代表界：陳勇

●整理：香港文匯報記者 藍松山

此次立法會選舉是一場廣泛參與、全面競爭的香港特色民主選舉，未讓任何一個反中亂港分子進入特區管治架構，彰顯「愛國者治港」的要求。今次選舉吸引了更多愛國愛港的有志有能之士進入特區管治架構，促進良性的行政立法關係，聚焦於香港整體利益和長遠發展，推動解決深層次矛盾問題，是香港特色民主發展的一次成功實踐。

「五眼聯盟」詆毀香港立法會選舉，中方密集回應

【本報訊】香港新聞網12月21日電 對於澳洲、加拿大、新西蘭和英國外長及美國國務卿就12月19日香港立法會換屆選舉發表聯合聲明，香港中聯辦、外交部駐港公署、香港特區政府、中國使館接連駁斥。

香港中聯辦：少數西方國家才是破壞香港民主進程的最大黑手

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人12月21日發表談話指出，香港第七屆立法會依法順利產生全部議員，社會各界普遍歡迎和高度認可；以及對少數西方國家的抹黑表示強烈憤慨，予以嚴正譴責。

聲明指出，香港告別了多年以來選舉周期與政治爭拗交織的社會震盪，塑造了理性建設的新選舉文化，形成了邁向優質民主、實質民主的成功範本，這是香港「一國兩制」實踐重回正軌的生動體現，是香港民主發展重回正軌的最好證明，是全體港人的一大幸事。有香港同胞感慨，「從歷史往回看，這是很重要的里程碑」。

聲明指出，少數西方國家豈不可待地發表所謂聲明，重複著一貫的陳詞濫調，抹黑攻擊香港事務，無端質疑第七屆立法會選舉認受性，中聯辦對這種肆意干涉中國內政的拙劣政治把戲表示強烈憤慨，予以嚴正譴責。事實不容抹黑，大勢不可逆轉。少數西方國家才是損害香港繁榮穩定、破壞香港民主進程的最大黑手。在香港國安法和新選舉制度的護航下，中聯辦對發展符合香港實際情況的民主制度充滿自信，對香港發展的美好未來充滿自信。

外交部駐港公署：對抗港人的主流民意必將自食惡果

針對美國、英國、澳大利亞、加拿大、新西蘭等國外長頭指氣使就香港特區第七屆立法會選舉說三道四，抹黑詆毀特區新選舉制度，無端質疑立法會選舉認受性，公然為反中亂港分子撐腰打氣，肆意干涉中國內政的嚴重錯誤做法，外交部駐港公署發言人20日晚間表示強烈不滿和堅決反對，予以嚴正譴責。

發言人指出，縱觀本屆立法會選舉，符合資格的候選人來自各個界別、各種團體、各個階層，競選過程中，候選人之間圍繞經濟民生等議題在激烈辯論，展開「君子之爭」，所謂「愛國者治港」「壓制民主」的謊言不攻自破。來說是非者，必是是非人。正如白皮書所指出，香港在英國殖民統治下沒有民主可言，港英當局長期實行高壓政策，港人從未享有真正的民主、人權與自由。美國有關政客更是破壞香港民主發展、挑動社會矛盾的黑手慣犯，他們喊著「民主自由」的口號，幹的卻是亂港制華的卑劣勾當。澳

大利亞、加拿大、新西蘭在給反中亂港分子撐腰張目、破壞香港民主與法治等方面也是劣跡斑斑。這些國家政客不僅不反躬自省，改弦更張，反而一意孤行，對抗港人的主流民意，逆正義潮流而動，必將自取其辱、自食惡果。

香港特區政府：堅決反對罔顧事實、毫無理據的指控

對於澳洲、加拿大、新西蘭和英國外長及美國國務卿就12月19日香港立法會換屆選舉發表聯合聲明，香港特區政府21日表示，堅決反對該5個國家作出罔顧事實、毫無理據的指控，企圖抹黑香港的2021年立法會換屆選舉。經落實完善選舉制度後的2021年立法會換屆選舉成功舉行。

發言人指出，完善選舉制度令「愛國者治港」原則得以全面落實，確保立法會議員均為愛國愛港、以國家發展利益和香港長期繁榮穩定為依歸的人士。在此基礎上，選出來的新一屆立法會議員來自不同背景及政治光譜，其多元性，彰顯經完善的選舉制度的廣泛代表性和政治包容性。他們分別通過選舉委員會選舉、功能團體選舉、分區直接選舉產生，平衡了香港的整體利益、界別利益和地區利益，立法會選舉保障了均衡參與性。此外，是次選舉的各候選人的良性競爭，亦反映新選舉制度的公平性和競爭性。

發言人又指，在中央政府的支持，及香港國安法和完善選舉制度的維護下，香港的民主發展會按《基本法》有序依法推進。任何來自外部和內部的破壞力量和政治圖謀，嘗試干擾香港特區按《基本法》所推展的民主發展都不會得逞。

中國駐英國大使館：敦促英國等國收起偽善的面具

12月20日，中國駐英國大使館發言人當天就英國外交發展大臣特拉斯，夥同美國、澳大利亞、加拿大、新西蘭四國外長發表所謂聯合聲明發表評論。中國駐英國大使館發言人表示，香港特別行政區立法會選舉純屬中國內部事務，任何外國無權干涉。英國外交發展大臣夥同其他四國外長對此品頭論足、歪曲事實、惡意詆毀，粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際關係基本準則，中方表示堅決反對並予以強烈譴責。

發言人表示，必須指出，今天香港民眾依法享有遠遠超出作為英國殖民地時期的更多權利和自由。香港由亂到治、由治及興的事實已充分證明，中方制定並實施香港國安法、完善香港選舉制度、落實「愛國者治港」原則，只會加強香港的法治建設、更好維護廣大香港民眾的各項權利和自由，只會擴大香港社會均衡有序參與政治、更好推動香港民主制度健康發展，只會更好維護香港長期繁榮穩定。中方強烈敦促英國等幾個國家收起偽善的面

具，認清現實和大勢，尊重中國主權和統一，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政。

中國駐加拿大、澳大利亞、新西蘭大使館：強烈不滿並予以譴責

12月20日，以美國為首的「五眼聯盟」國家外長發表聯合聲明，對香港立法會選舉結果表達所謂關切，對此，中國駐加拿大、澳大利亞、新西蘭大使館表示強烈不滿，予以強烈譴責。

中國駐加拿大大使館發言人表示，12月20日，加拿大外長分別夥同「五眼聯盟」、「七國集團」成員外長發表聲明，就香港特別行政區第七屆立法會選舉大放厥詞，公然支持反中亂港勢力，粗暴干涉中國內政。上述行徑再次暴露了這些國家企圖通過搞亂香港以阻撓中國發展的險惡用心和醜惡嘴臉。中方對此表示堅決反對。

發言人指出，事實上，加拿大等一小撮西方國家從未真正關心過香港的民主和自由。他們關心港人的權利和自由是假，擾亂香港法治、破壞香港安定、唯恐香港不亂是真。中國政府治理香港的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕不是《中英聯合聲明》。隨著香港回歸，《中英聯合聲明》中與英方有關的條款均已履行完畢。英國對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。

發言人再次強調，任何打著民主旗號干涉中國內政、企圖搞亂香港的圖謀都將徹底失敗。中方奉勸加方認清形勢，停止任何亂港制華的卑劣勾當，不要再逆歷史潮流而動，否則必將自食惡果。

中國駐澳大利亞大使館發言人表示，澳外交部長夥同「五眼聯盟」其他四國外長發表聲明，罔顧事實，顛倒黑白，借所謂香港問題題租暴干涉中國內政，中方對此表示堅決反對並予以強烈譴責。

發言人指出，近年來，澳方大肆宣揚反對所謂「外國干涉」，與此同時卻不斷找各種理由粗暴干涉中國內政，充分暴露了其「雙重標準」的虛偽本質。中方強烈敦促澳方反躬自省，停止以任何借口破壞他國穩定與發展的行徑。

中國駐新西蘭大使館發言人表示，澳大利亞、加拿大、新西蘭、英國、美國外長發表聯合聲明，公然對中國香港事務橫加干涉，處心積慮攻擊香港選舉制度，抹黑特區立法會選舉，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，中方對此表示強烈不滿和堅決反對。



(香港中通社資料圖)



(香港中通社資料圖)

中华人民共和国駐加拿大大使館
EMBASSY OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA IN CANADA

12月20日，加拿大外長分別伙同「五眼聯盟」、「七國集團」成員外長發表聲明，就香港特別行政區第七屆立法會選舉大放厥詞，公然支持反中亂港勢力，粗暴干涉中國內政。上述行徑再次暴露了這些國家企圖通過搞亂香港以阻撓中國發展的險惡用心和醜惡嘴臉。中方對此表示堅決反對。

聲明指出，中國政府治理香港的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕不是《中英聯合聲明》。隨著香港回歸，《中英聯合聲明》中與英方有關的條款均已履行完畢。英國對回歸後的香港無主權、無治權，也無監督權。

發言人再次強調，任何打著民主旗號干涉中國內政、企圖搞亂香港的圖謀都將徹底失敗。中方奉勸加方認清形勢，停止任何亂港制華的卑劣勾當，不要再逆歷史潮流而動，否則必將自食惡果。